

Iztaja vsak dan ob 3^h pop.
razen nedelj in praznikov.

Mesečna naročnina:

za Ljubljano . . . Din 10[—]
po pošti 12[—]
za inozemstvo 22[—]

Oglasi po tarifu.

LJUDSKI DNEVNIK

Glasi Narodne Ljudske Stranke.

Nefrankiranih pisem

ne sprejemamo. — Pismenim
vprašanjem je treba priložiti
znamko za odgovor.

Poštno čekovni račun št. 13235.

Uredništvo: Breg, 12. II. nadstr.
Telefon št. 119.

Uprava: Sodna ulica št. 5.
Telefon št. 423.

KAJ JE KLERIKALIZEM?

(Iz duhovniških krogov.)

V prvi številki letošnjega »škofijskega lista« daje ljubljanski škof dr. Jeglič duhovnikom navodila v dušnopastirskih in političnih zadevah. Okrožnica je pisana v tem smislu, da naj bodo duhovni med seboj složni in v ljubezni zvezani s škofom. Prav tako. Toda iz te ljubezni škof nekako izvaja posledico, da naj vsi duhovni njemu sledijo tudi v političnih nazorih. Vprašanje nastaja, če je to umestno in če je mogoče pri takih duhovnih, ki se sami precej pečajo s politiko in ki imajo tedaj v političnih vprašanjih svojo utemeljeno sodbo.

Škof podaja v omenjeni okrožnici najprej to-le trditve: »Dober duhovnik ne bo popraševal, je li to ali ono strogo zapovedano, temveč bo rad tudi utemeljene želje škofove izvrševal, prepričan, da za vsestransko vodstvo ljudstva na potu izveličanja ima škof od Boga poklic in za poklic potrebno moč, ne pa posamezni duhovniki. Pod tem vsestranskim vodstvom ljudstva škof baje misli duhovno pastirvanje. Ako bi omenjena trditev veljala tudi za strogo politične zadeve, bi bilo tako vodstvo prava bogovlada. To pa Rim odklanja. Papež in naš nuncij razglasa politično svobodo v okviru stranke, ki niso cerkvi nasprotne. Pa tudi drugače biti ne more, saj bi bilo protivno besedam Izveličarja: »Moje kraljestvo ni od tega sveta« in bi utegnilo roditi nepregledne posledice v škodo cerkve in verskega življenja.

Fevdalni srednji vek je poznal samo gospodarje in hlapce, a tačas se je svet vladal tako, kakor dandanes ni več mogoče. To očitno tudi škof spoznava, samo »Slovenčevci« uredniki se vstrašijo, če omenjamo izjave papeža in nuncija, tedaj poklicanih predstavnikov vesoljne cerkve.

O razmerju med škofom in duhovniki v političnih zadevah piše ljubljanski škof v okrožnici dalje:

»Toda v politiki ne more škof nič zapovedovati! Distinguo (razločujem). Kaj pa, če je škof prepričan, da bi ta ali ona politična struja škodovala ljudstvu, škodovala ugledu duhovnikov, ako bi jo podpirali, čeravno ni naravnost proticerkvena, protiverska, pa jo primoran po okolnostih in po vesti obsodi in povabi, nujno povabi duhovnike, naj ne sodelujejo, naj se je otresejo? In ako ravno tako nujno in utemeljeno vabi v drugo strujo, ker je prepričan, da bo po njej mogel varovati ugled Cerkve, ugled in zupanje duhovnikov? Kaj bo storil dober duhovnik? V luči gornjih izvajanj se mi zdi jako sumljiv in nekako predrzen sledeči stavek, ki sem ga nedavno čital: »Škofje nimajo pri tem (u. pr. v pogledu na stranke) druge dolžnosti, kakor da v posameznih slučajih razsodijo načela in ravnanje te ali one stranke so v nasprotju s katoliškimi verskimi in nraavnimi načeli, zato katoličan... ne more sodelovati. V vseh drugih vprašanjih je pa tako duhovnik kakor laik popolnoma svoboden. O laikih ne govorim, pač pa bi vprašal duhovnike, ali ni po potrebi disciplini večsah vezan, da sledi navodilu in željam škofa, ako-

ravno ne gre naravnost za verske zadeve, marveč za take, ki bi po prepričanju škofa posredno ali nekako zdaleč vanje posegale? In ali niso najgloblji nagibi za to ali ono politično strujo ravno verski nazori!«

Iz tega odstavka se vidi, da je postal škof glede vprašanja, kako naj duhovniki v političnih zadevah slušajo škofa, precej prijenljiv. Le po okolnostih in po vesti obsoja škof to ali ono strujo, recimo centralistično ali avtonomistično, le nujno vabi duhovnike, da naj gredo za njim v eno ali drugo strujo, le nekako »sumljiv in predrzen« se mu zdi stavek, ki zahteva za duhovne in laike svobodo v političnih rečeh, in nazadnje pravi, da je le vsled discipline duhoven večsah vezan, da sledi navodilu in željam škofa.

Odkod ta škofova prijenljivost? Skušnje človeka izučel!

Pred petimi leti je bil škof bolj strog. Odločno je bil zoper samoodlobo narodov, rekoč, da je to neprestano vir prekucij. Svaril je pred širjenjem misli, da se uvede v Avstriji republika in je dostavil: »Ali bi ne izzival prekucije mož, katere mu ne bi bila pri nas po volji hiša habsburška, ampak bi imel rajši hišo Karagorgjevičev?« To je proglasil škof dne 28. avgusta 1917 v uradnem svojem listu. Dne 24. novembra 1917 je pa škof duhovnom izdal to-le pojasnilo: »Nekdo me je na Dunaju v ministrstvu vprašal, zakaj sem (majniško) deklaracijo podpisal. Odgovoril sem dotičnemu gospodu: To sem storil kot odločen ugovor zoper naklepe onih izvenavstrijskih slovanskih krogov, ki hočejo Jugoslovane odcepiti od Av-

strije, zato naj ves svet ve, da mi Sloveni te naklepe od sebe odbijamo, ker hočemo ostati v avstrijski monarhiji in pod žezlom naših vladarjev iz habsburške hiše.«

Gotovo je škof povedal ministru svoje iskreno prepričanje. A to prepričanje se je precej potem izpremenilo, ko se je škof v politiki oklenil ideologije dveh duhovnikov: Dr. Kreka in dr. Korošca. Škof je hitel v Belgrad z največjo naglico.

Ker je vera nekaj stalnega, politika pa nekaj izpremenljivega, je že napredek, ako škof sedaj trdi, da je duhoven le večsah vezan, da sledi v političnih rečeh navodilu in željam škofa. Seasoma utegne naš škof še priti do rimskega naziranja, da je najbolje, če si škofje in duhovni v strogo političnih zadevah prisvajajo le tako oblast, kakršno jim nudita razumnost in politična izvežbanost brez ozira na njihov stan. Seveda bo potem tudi konec klerikalizmu v SLS in »Slovenec« nas ne bo več popraševal, kaj je klerikalizem. Skupno bomo obsojali tistega, ki bi rabil besedo klerikalizem kot istovestno s katoličanstvom in s škofom vred bomo hvallili onega pisatelja, ki je zapisal »sumljivi in nekako predrzni« stavek: Škofje nimajo pri tem (v pogledu na stranko) druge dolžnosti, kakor da v posameznih slučajih razsodijo, da so načela in ravnanje te ali one stranke v nasprotju s katol. verskimi in nraavnimi načeli, da zato katoličan ne more sodelovati, v vseh svojih vprašanjih pa da je tako duhovnik kakor laik popolnoma svoboden. Ni ga boljsega stališča v prid Cerkve, jasno ga zavzema tudi Sveta Stolica.

Pred izpraznitvijo Sušaka in tretjega pasu.

Opatija, 28. febr. (Izv.) Danes se je sestala paritetna komisija, da razpravlja o odredbah za evakuacije Sušaka.

Reka, 28. febr. (Izv.) »Vedetta d'Italia« se bavi s posetom članov paritetne komisije pri predsedniku reške vlade Depoliju ter ugotavlja, da pomenja ta poset priznanje legalnosti reške vlade. Ta poset je tem večje važnosti, ker ima paritetna komisija med drugim tudi nalogo razpravljati o juridični ureditvi države in municipija Reke.

Reka, 28. febr. (Izv.) Po posetu članov italijanske paritetne komisije pri predsedniku reške vlade Depoliju, je bila takoj sklicana reška komisija, na kateri je Depoli poročal o evakuaciji Sušaka in vprašanjih, ki so s tem v zvezi. Na predlog Bacicha je bil poslan pozdrav italijanski paritetni komisiji.

Belgrad, 1. marca. (Izv.) Včeraj dopoldne je bila v predsedništvu vlade konferenca, ki so se je udeležili Nikola Pašič, dr. Ninčič, dr. Stojadinovič in dr. Supilo. Zunanji minister dr. Ninčič je poročal, da se je sestala v Opatiji paritetna komisija in da se danes prične evakuacija tretjega pasu. Predložil je vse brzojavke, ki so došle od generala Miliča, kakor tudi načrte o izvršitvi evakuacije tretje-

ga pasu, ki jih je izdelal z italijanskim generalom Barbarichem ter konzulom Markovičem. Nato se je razpravljalo tudi o potrebnih kreditih za izpraznitev tretjega pasu ter so bili sprejeti tozadevni sklepi.

Belgrad, 1. marec (Izv.) V prepričanju, da se bo včeraj vršila evakuacija Sušaka po Italijanih, se je včeraj okrasil ves Belgrad z zastavami. Od merodajne strani se doznava, da se bo evakuacija Sušaka odgodila za par dni radi nenadnih tehničnih priprav. Radi tega je bil pozvan v Belgrad prvi tajnik v paritetni komisiji general Prica, ki ostane še nekoliko časa v Belgradu kot referent za izvršitev st. margheritskih konvencij. Pri izvrševanju dolžnosti prvega delegata v paritetni komisiji ga bo nadomestoval pooblaščen minister dr. Rybař, ki mu je bilo včeraj brzojavno odrejeno, naj odpotuje v Opatijo iz Rima, kjer se nahaja kot vladni delegat na konferenci južne železnice.

Zagreb, 1. marec (Izv.) Včeraj zjutraj je došel iz Belgrada v Zagreb član naše paritetne komisije za razmejitve z Italijo, admiral Prica, da potuje dalje v Opatijo. Medtem pa je došel od vlade nalog, naj se takoj vrne v Belgrad, kamor je nato odpotoval s snočnim brzojavkom.

POGAJANJA Z BOLGARSKO.

Belgrad, 1. marca. (Izv.) Macedonski komite namerava onemogočiti konferenco naših in bolgarskih delegatov, ki se ima jutri pričeti v Nišu. Sodijo, da je iniciativa za to akcijo izšla z Dunaja, kjer je sedež macedonskega komiteja. Kakor se doznava iz došlih poročil, namerava macedonski komite na meji sami podvzeti gotove korake za onemogočenje prehoda bolgarske delegacije. Bolgarska vlada je ukrenila potrebno, da ne pride do nobenega incidenta. V ta namen je zavarovana proga Pirof-Sofija, vlak bolgarske delegacije pa bo spremljalo vojaštvo. Opozicionanci v Sofiji sodijo, da izvira ta vest od Stambolijskega, ki hoče dokazati naši državi svoje miroljubne namene. V Belgradu se gleda s simpatijami na sestane naše in bolgarske delegacije v Nišu, vendar pa obstoja bojazen, da ne bo imela pozitivnih uspehov.

MAŽARSKA PROPAGANDA PROTI JUGOSLAVIJI.

Belgrad, 1. marca. (Izv.) Včeraj so došle iz Mažarske vesti o živahni agitaciji za vpisovanje prostovoljcev. Ker ne zadostuje Mažarski dosedanji kontingent vojske za njene namene, so se pričeli nabirati prostovoljci, s čemer se krši mirovna pogodba. Za nabiranje prostovoljcev se je razvila nenavadno obširna propaganda, zlasti ob naši meji. Mažarska letala so metala na naše ozemlje letake, ki pozivajo prebivalstvo, naj vztraja še nekoliko časa, ker se bo kmalu vse ozemlje vrnilo Mažarski.

URADNIŠKI DRAGINJSKI RAZREDI V SLOVENIJI.

Belgrad, 28. febr. (Izv.) Danes sta finančni minister dr. Stojadinovič in notranji minister Vujičić po predhodnem dogovoru sklenila, da se vsi oni kraji v Sloveniji, ki so sedež okrajnih glavarstev, pomaknejo v II. draginjski razred.

MINISTER ZA PRAVOSODJE NA AGITACIJI.

Belgrad, 1. marca. (Izv.) Minister za pravosodje dr. Laza Markovič je odpotoval v Vinkovce, kjer bo imel danes volivni shod. Nato bo odšel v Vukovar, v nedeljo pa bo govoril v Sremski Mitrovici na shodu radikalne stranke.

SKLICANJE ITALIJANSKEGA PARLAMENTA.

Rim, 28. febr. (Izv.) Parlament je sklican na 16. marca.

KONGRES MALORUSKE AGRARNE STRANKE V PODKARPATSKI RUSIJI.

Užhorod, 28. febr. (Izv.) Maloruska agrarna stranka v Podkarpatski Rusiji je obdržala dne 27. t. m. svoj deželni zbor. Zbor je tvorilo 400 odposlancev iz 250 tih občin. Na kongresu sprejete resolucije imajo približno tole vsebino: Političen pravec stranke je avtonomija Podkarpatske Rusije, zato se je treba dobro pripraviti na volitve. Stranka zahteva korekturo meje med Slovaško in Podkarpatsko Rusijo. V jezikovnem oziru protestira stranka proti velikoruskemu jeziku v šolah. Od uradništva zahteva znanje malorusčine. V vsaki občini naj se ustanovi šola. V gospodarskih ozirih se zahteva takojšnja agrarno reformo posebno na državnih posestih.

— Na poziv naše vojaške komisije je bil aretiran na Dunaju se mučeči belgrajski trgovec Stokič, ki bi moral prevzeti tam 50.000 infanterij, usnjatih garnitur. Omenjeni trgovec je namreč prevzetje teh garnitur pod različnimi pretvezami odlagal. Končno pa je Stokič predložil pismo nekega Isnegnja v katerem se potrjuje, da je Stokič od njega blago kupil. Kupčija pa se je radi netočnega nadaljnega vplačanja z izgubo 400.000 dinarjev storinjala. Stokič je zahteval od tvrdke Mihajlovič v Belgradu, da se mu da na razpolago čisti znesek 400.000 dinarjev in bančno garancijo v višini 1.450.000 dinarjev.

— Žena zadavila moža. V Markovcu poleg Smedereva se je odigrala dne 23. t. m. strašna kmečka tragedija. Sofija Popović, zelo lepa kmetica, se je zaljubila v nekega mladiča iz vasi. Ker se je bala svojega moža, je sklenila, da ga umori. Nekega dne je pripravila konopec, katerega je soprogu ponoči, ko je spal zadržnila okrog vratu in ga zadavila. Nato je vrvice odstranila, pobrala iz hiše najvrednejše stvari in pozvala svojega ljubimca, da ž njo ubeži. Mladič pa, kateremu je svoj zločin priznala, jo je odpodil. Nato se je v obupu in kesu sama prijavila oblastim.

— Čevlje kupujte od domačih tovarov tverke Peter Kozina z znamko Peko, ker so isti priznani najboljši in najcenejši. Glavna zaloga na debelo in drobno Ljubljana, Breg št. 20, ter Aleksandrova cesta št. 1.

Dopisi.

d Mi in »liberalci«. Od duhovnika smo prejeli sledeči dopis: »Slovenec« zadnje čase prav rad izprašuje, zakaj »Ljudski Dnevnik« ne napada liberalcev in drugih strank, ki niso katoliškega svetovnega nazora, in po svoji čudni logiki namiguje, da smo v zvezi s svobodomiselnici. Da komunistov in socialistov ne napadamo, je čisto razumljivo, ker so vaši zavezniki. Zakaj bi jih mi napadali, če gredo pri volitvah z vami in vi z njimi? Glede liberalcev pa eseslarjem par skromnih vprašanj: Zakaj vi niste napadali »liberalcev«, ampak le dr. Šusteršiča in nas, predno je napravil le en političen korak? Zakaj ste od leta 1916. do 1918. napadali le nas, ne pa liberalcev? Mi danes delamo v tem oziru podobno, kot ste vi delali v navedenih letih. Za nas je to smrtni greh — vi ste imeli pa odpustke — ne? Toda mi delamo le temu podobno, kar ste delali vi. Ne izdajamo pa katoliške stvari, kot ste jo izdajali vi, Šusteršiču ne morete dokazati niti enega izdajstva nad katoliško stvarjo, dočim ste jih vi nešteto zagrešili. Šusteršič ni zapravil niti ene pridobitve, dočim ste vi zapravili vse! V ilustracijo tale dogodek: Po prevratu je šel k nekemu mladinskemu poverjeniku naš mož in ga opozoril, naj neke ustanove ne da v roke svobodomiselnem, ker je bila v krščanskih rokah. Esesarski poverjenik pa ga je nahrutil: »Kaj ste se tako neumni, da mislite, da so še liberalci in klerikalci.« Če hoče »Slovenec«, mu postrežem z imenom; omenjeni nekdanji poverjenik je še danes vnet esesar in velik prijatelj Remca. V tistih časih je bil za nas največji očitnik, da smo mi naredili liberalce in klerikalce, da smo mi krivi »bratomornega« boja! Danes nas pa isti gospodje pade v boj proti liberalcem, da bi nam ob prikladnem času zopet očitali, da smo mi povzročili klerikalni boj. Gospodje okrog »Slovenca« in »Domoljuba« le korajžjo in v boj proti svobodomiselnstvu, izvojujte nazaj, kar ste zapravili. Zakaj v »Slovencu« napadate bolj Šusteršiča kot liberalce, komuniste in socialiste? Gospodje, ki ste govorili »liberalci so se spreobrnilo«, bodite potolaženi, da se bomo mi bolj borili za katoliško stvar, kadar bo ta v nevarnosti, kot ste se in kot se boste vi.

Gospodarstvo. Izpred sodišča.

g Tržne cene v Mariboru. Povprečne cene (za 1 kg v kronah) na sejmu dne 27. januarja so bile sledeče: debeli voli 44 do 55, poldebili voli 38—43, molzne krave 28 do 38, mlada živina 29—40. Mesne cene: volovsko meso I. vrste 68, II. vrste 64, telečje meso: I. vrste 72, II. vrste 70; svinjsko meso sveže 120—128, mast 160. — Mleko, maslo, sir, jajca: mleko 16 do 18, smetana 60—64, surovo maslo 200. — Jabolka: I. vrste 16 do 24. — Žito: pšenica 18—20, rž 16, ječmen 16, oves 14, koruza 16, proso 16, ajda 14, fižol navadni 16—20. — Moka: pšenična moka št. 0 32, št. I. 30 in št. IV. 27. — Drva: (1 m³) trda 700, mehka 480.

g Občni zbor narodne banke. V nedeljo, 4. marca se vrši tretji občni zbor delničarjev Narodne banke. V določenem roku je bilo položenih 40.493 komadov delnic s strani 387 delničarjev s pravico do 1762 glasov. Da more občni zbor v zmislu zakona in pravic pravomočno sklepati, je potrebno, da je prisotnih najmanj 100 delničarjev, ki zastopajo 20.000 delnic.

g Bleerovo posojilo. Finančni minister Stojadinović je te dni podal sledečo izjavo: Kupon Bleerovega posojila za 1. maj v znesku 600.000 dolarjev je bil plačan že vnaprej. Posojilo je pri emisiji kotiralo 95 za 100, zdaj pa samo 58, to pa vsled tega, ker so se čule govorice, da bo posojilo odpovedano; vendar pa je Bleerovi skupini dovoljena samo odgoditev plačila drugega obroka (10 milijonov dolarjev) do 1. maja. Kupone garantira država z monopolističnimi dohodki, ki znašajo 1.700 milijonov Din letno, dočim kuponi za to ameriška in francoska predvojna posojila znašajo 360 milijonov Din letno. Po zadnjih vestih iz Newyorka je posojilo poskočilo od 58 na 60 in 61.

g Odbit predlog za nakup vagonov. Prometno ministrstvo je odbilo predlog sarajevske železniške direkcije za nakup 2000 vagonov, ki bi jih direkcija plačala v dveh letih iz svojih prometnih dohodkov.

g Sanacijski projekt poljske vlade. Finančni minister Grabski je izdelal predlog, po katerem bo stavljen finančni načrt za dobo treh let, v kateri bo treba dovesti državne prejemke na višino rednih državnih izdatkov. Proračun bo deljen v administrativnega in v posebnega za državna podjetja in monopole. Vsak teh proračunov se deli zopet v rednega in izrednega. Izredni izdatki, posebno investicijski, bodo odvisni od kritja. Da pa ne bi doletelo državnih dohodkov prikrajšanje vsled event. padca cen zlata, bo za dobo, dokler Poljska definitivno ne reformira valute, vpeljano stalno merilo, ki bo postavljeno na podlagi indeksa engros cen. To merilo bo prilagojeno poljskemu goldinarju, njegov ekvivalent v poljskih markah pa bo od časa do časa objavil ministrski svet. Da se znižajo izdatki železnic, bo uprava odstranila vse, kar ne odgovarja značaju trgovskega podjetja. Grajenje novih železniških prog na se odda privatnim podjetjem v najem, vendar naj se zavarujejo državni interesi. Da se hrani, bodo zmanjšana diplomatska zastopstva v in-

zemstvu. Davki pa bodo zvišani na predvoljno normo. Del izdatkov upravnega proračuna bo krit s premoženjskim davkom.

g Inozemsko posojilo Avstrliji je bilo izdano v ponedeljek 26. t. m. in znaša 1 milijon 800 tisoč funtov po 7%. Izdajni tečaj bo 93. Subskripcija se bo izvršila pri Angleški banki in pri bankah Morgan in Rotschild. Francoska subskripcija se izvrši v teku tega tedna.

g Cene blaga v Berlinu. Neka berlinska velefirma oterira v nedeljskem »Berliner Tageblattu« svoje blago in navaja cene, ki jih iz kurioznosti priobčujemo. Omenjamo, da je ta dan veljalo 100 mark — 47 par, ali približno pol dinarja: Bluze 9.750; platne ženske obleke 34.000; plesna obleka »Voile« 49.000; volnena športna jopa s čepico 28.500; dnevne srajce 7.500—10.000; nočne srajce 12.500; bela gorenja srajca (za gospode) 16.500; ovratnik 490; namizni prt iz damasta 6900; ki robci iz batista 330—345; moški ro. 450—660; damske nogavice, volnene 4900; nogavice za gospode iz volne 2850; srajce za gospode iz belega trikoja 9500 nemških mark.

g Kritično gospodarsko stanje v nemškem zasedenem ozemlju. Razveseljivo boljšanje tečaja marke je naložilo konsumentom zasedenega ozemlja (Posaarje) vsled dohodkov v frankih — le največjo vzdržnost. Rudarji pa, kupno najmočnejši del prebivalstva, stoje že 14 dni v generalnem štrajku in si nabavljajo le najnujnejše življenjske potrebščine. Izredna tišina vlada v trgovini in v prometu. Vsled podrejenja carin pod Francijo, je ukinjen ves blagovni dovoz iz Nemčije. Pošiljatve, ki so na potu in predstavljajo milijardne vrednosti niso dospele na cilj. Zato se obračajo trgovci v Posaarju na nemško trgovstvo, da upoštevajo ta položaj in jim dovolijo izredne ugodnosti.

g Poštne tarife na Nemškem bodo počenši s 1. marcem povišane za 100 odstotkov.

BORZA.

Zagreb, 28. febr. (Izv.) Devize: Dunaj 0.1452 — 0.1460, Berlin 0.455 — 0.470, Budimpešta 3.45 — 3.50, Milan 491 do 492.50, London 484 — 485, Newyork kabel 103 — 103.50, Pariz 628 — 630, Praga 307 — 308, Svica 1930 — 1935, Bukarešt 48, valute: dolar 99 — 99.75, avstr. krona 0.1425 — 0.1450, madžarske krona 3.25, švicarski franki 1935, lire 482.50 — 485.

Curih, 28. febr. (Izv.) Berlin 0.0237, Newyork 532.50, London 25.08, Pariz 32.40, Milan 25.62, Praga 15.80, Budimpešta 0.18, Bukarešta 2.45, Belgrad 5.1250, Sofija 3.10, Varšava 0.0105, Dunaj 0.007475, avstr. krona 0.0075.

DANAŠNJA PREDBORZA.

Zagreb, 1. marca (Izv.) 1 dolar 98 do 101 Din, 1 funt-sterl. 480 Din, 100 fr. frankov 625 Din, 100 šv. fr. 1915 Din, 100 mark 0.46 Din, 100 av. kron 0.145 Din, 100 češ. kron 306 Din, 100 it. lir 490 Din, 100 og. kron 3.40 Din.

Naročajte
»LJUDSKI DNEVNIK«!

»Slovenec« zopet obsojen. Pred ljubljanskim deželnim sodiščem se je vršila 26. januarja obravnava proti odgov. uredniku »Slovenca« radi članka, da je oddelek za agrarno reformo v Ljubljani eksprobitura samostojnežev in demokratov, da vladata v uradu korupcija in strankarska pristranost in da se z njenimi odredbami javnost vara in goljufa. Obtoženec ni nastopil dokazá resnice. Zagovornik dr. Marko Natlačen je prošil za milostno obsodbo, češ da je odgovorni urednik Mihael Moškerc vsled številnih obsodb v zadnjem času itak že gnotno težko prizadet. Sodišče je prisodilo Mihaelu Moškercu 1000 dinarjev globe ali 14 dni zapora. Pa bo še »Slovenec« trdil, da se nikoli ne laže in da govori samo čisto resnico. Zagovornik je torej predlagal, da sodišče vpoštevava večkratno predkazen obtoženca za olajševalno okoliščino, dasi je po kazenskih določilih ravno to najbolj obtežljivo.

s Porotne obravnave. Zasedanje porotnega sodišča se ot. dne 5. marca in sicer z že znano obravnavo proti Alojziju Šleju, o kateri smo že poročali. Dalje so razpisane do sedaj sledeče obravnave: Dne 6. marca: Pibovec Rud., goljufija; dne 7. marca: Protiva Janez in Albert Besednak iz Trsta, goljufija s čeki; dne 8. marca: Smuk Fr., Oblak Fr., Marčič Jos. in Heufel Fr. radi ropa in Sailer Rud. radi tatvine; dne 9. marca: Rusa Bugov Titus, radi ropa in Bestokov Majo radi zlorabe uradne oblasti; dne 10. marca: Lamot Rud., radi ropa; dne 12. marca: Otrin Fr. in Fr. Karol, radi goljufije, dne 13. marca: Neža Vertinšek in Marlia Judež, detomor; dne 14. marca: Sohar Fr. in Podbevšek Fr., pošilje in Čemžar Jak., tatvina; dne 15. marca: Zupančič Jos. in Bečan Jos., težka telesna poškodba in dne 16. marca: Svete Fr., Cesar Martin, Okorn Ant. in Görnar Adoli, radi zlorabe uradne oblasti in Ošolnik Al., radi tatvine. — Nedoletni k obravnavam nimajo dostopa, odrasli dobe vstopnice v sobi št. 26.

Narodno gledališče.

DRAMA.

Četrtek, 1. marca: Za pravdo in srce. Red D.
Petek, 2. marca: Madame san gene. Red B.
Sobota, 3. marca: Vojček. Delavska predstava po znižanih cenah. Izven.
Nedelja, 4. marca: Za pravdo in srce. — (Ob 3. uri popoldne.) Izven.
Ugrabljene Sabinke. — (Ob 8. uri zvečer.) Izven.
Ponedeljek, 5. marca: Idijot. Red B.

OPERA.

Četrtek, 1. marca: Vrag in Katra. Red E.
Petek, 2. marca: Rigoletto. Red C.
Sobota, 3. marca: Nižava. Red B.
Nedelja, 4. marca: Tosca. Izven.
Ponedeljek, 5. marca — zaprto.

Izdaja konzorcij »Ljudskega dnevnika.«
— Odgovorni urednik Fr. Jerab. —
Tisk J. Blasnika nasl. v Ljubljani.

Naznanilo!

Naznanilo!



P. n. občinstvu ter znancem, prijateljem in gostom z dežele vljudno naznanjava, da sva odprla 28. februarja opoldne

v novi palači Ljubljanske kreditne banke, nasproti glavne pošte prvovrstno

KAVARNO „EMONA“

opremljeno z vsem komfortom. — Sklicujoč se na najino dolgoletno prakso, upava cenj. goste s solidno in skrbno postrežbo v vsakem oziru zadovoljiti ter se priporočava za naklonjenost.

Jan in Kati Fiala.

Restavracija se odpre nekaj dni pozneje in se bo to slav. občinstvu naznanilo po časopisih.